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Kod odgojivanja detce glavna je stvar, da im se serdce oplemeni, da se zadoje ljubavlju svo-
jega naroda, svoje domovine, ljubavlju svega što je dobro i plemenito. Kod toga posla moći je 
koje vreme um i njegovo razvijanje s mirom pustiti. Um bo kada se napne, berzo napreduje a 
serdce otrovano nije moguće podpuno izlečiti.

   Ante Starčević   
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	 Pedeseta	obljetnica	postojanja	neke	škole	možda	i	nije	tako	velika	obljetnica,	ali	ako	znamo	da	je	
današnje	školsko	područje	prije	samo	70-80	godina	bilo	gotovo	pusto	i	nenaseljeno,	onda	nam	se	ta	obljetnica	
i	ne	čini	nimalo	beznačajnom.

	 U	ovoj	školskoj	monografiji	nastojali	smo	prikazati	najvažnije	događaje	iz	povijesti	naše	škole,	ali	
također	iz	povijesti	Dubrave	i	dubravačkog	školstva.	Povijest	Dubrave	u	literaturi	gotovo	je	neobrađena.	
Postoji	svega	nekoliko	radova	iz	kojih	se	mogu	crpsti	informacije	o	životu	ovoga	kraja.	Stoga	mi	je	od	velike	
pomoći	bila	suradnja	sa	mnogim	stanovnicima	Dubrave	koji	su	me	primili	u	svom	domu	i	ustupili	mi	svoje	
obiteljske	fotografije	i	dokumente	te	iznijeli	svoja	sjećanja.	Svakako	je	vrijedno	spomenuti	njihova	imena.	To	
su	Božena	Šlabek	rođ.	Čučković,	Zlata	Jankov	rođ.	Golubić,	Veronika	Ankon	rođ.	Kovačević,	Ivka	Glasnović	
rođ.	Katanec,	Danica	Marunić	rođ.	Papić,	Blaženka	Habazin,	Zvonimir	Konjević,	Mladen	Pokić,	Ksenija	
Cej.	

	 Od	izuzetne	važnosti	za	nastanak	ove	monografije	bila	mi	je	ostavština	poznatog	učitelja	Mate	
Božičevića.	Stoga	se	posebno	zahvaljujem	njegovu	sinu	dr.	Srećku	Božičeviću	čijom	dobrotom	mi	je	
dopušteno	korištenje	brojnih	materijala	iz	očeve	zbirke.		Veliku	zahvalnost	dugujem	i	mr.	Zlatku	Božičeviću	
na	brojnim	savjetima,	kao	i	slobodnom	korištenju	neobjavljenih	autobiografskih	zapisa	njegova	oca	Mate	
Božičevića.	

	 Zahvalnost	dugujem	i	brojnim	bivšim	djelatnicama	naše	škole	kao	što	su	Vinko	Glasnović,	Radomira	
Kolak,	Ivan	Ivančić,	Vlasta	Marušić,	Dragica	Stažić,	Kate	Krstulović,	Ante	Gulin,	Stana	Kalica,	Katica	
Kuleš.	Zahvaljujem	se	i	djelatnicima	Hrvatskog	školskog	muzeja,	posebno	gospođi	Sonji	Gaćina	Škalamera	
na	pomoći	i	dragocjenim	savjetima,	kao	i	dr.	Mariju	Jarebu	iz	Hrvatskog	instituta	za	povijest	na	ustupanju	
različitih	materijala	iz	vlastite	zbirke.	Zahvalan	sam	i	ravnatelju	osnovne	škole	Granešina	Marijanu	Vuliću,	
kao	i	ravnateljici	osnovne	škole	Ivana	Mažuranića	Koviljki	Borko,	što	su	mi	dopustili	slobodno	korištenje	
školske	dokumentacije.	

	 Ugodna	mi	je	dužnost	zahvaliti	i	kolegama	koji	su	na	svoj	način	pomogli	da	ova	monografija	ugleda	
svjetlo	dana.	Tu	je	osobito	potrebno	spomenuti	ravnatelja	škole	Nikicu	Mihaljevića	koji	je	pružio	svesrdnu	
pomoć	i	podršku	u	svim	fazama	priređivanja	monografije.	Zahvalnost	dugujem	i	kolegicama	Dubravki	
Rovičanac	za	lektoriranje	i	Dubravki	Volenec	za	korekturu	cjelokupnog	teksta,	kao	i	tajnici	Jagodi	Bulat	za	
pomoć	pri	prikupljanju	podataka.	Također	velika	hvala	i	kolegi	Goranu	Turkoviću	na	požrtvovnom	radu	
na	likovnom	opremanju	monografije,	kao	i	kolegi	Goranu	Bakoviću	na	grafičkoj	pripremi.	Ne	mogu	a	da	ne	
izrazim	svoju	zahvalnost	i	drugim	kolegama	i	djelatnicima	koji	su	se	angažirali	oko	prikupljanja	fotografija	i	
drugih	podataka,	kao	što	su	Katica	Košar,	Zlata	Jukić,	Nives	Macukić,	Elvira	Nimac,	Marija	Bikić,	Danijela	
Domitrović,	Zlatko	Vukojević.	

	 Hvala	i	svim	dragim	učenicima	i	njihovim	roditeljima	koji	su	se	na	bilo	koji	način	uključili	u	ovaj	
projekt.	
	
	 Više	od	svega	ostalog	zahvalnost	dugujem	svojim	roditeljima,	kao	i	supruzi	Zorici	i	sinu	Anti,	ko-
jima	sam	tijekom	rada	na	ovoj	monografiji	oduzeo	mnoge	ugodne	obiteljske	trenutke.	Stoga	sam	im	posebno	
zahvalan	za	iskazanu	ljubav,	strpljenje	i	podršku.

Zvonko	Ivanković

PREDGOVOR 


